

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЧИТАРНЫЙ ЗАЛ  
ЦГБ

# ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС  
в городского Совета народных депутатов  
Саратовской области



№ 80 (9828)

Суббота, 19 мая 1984 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 2 коп.

## СТЕННАЯ ПЕЧАТЬ

Прочтите рукописные строки свежего номера стенной газеты в родном цехе... Читайтесь в специальный выпуск «Молнии», подготовленного штабом по соревнованию... Вслушайтесь в очередную радиопередачу заводского радио... По сообщениям, которые идут сегодня с заводов и фабрик, строек, из проектных институтов Балакова, вы почувствуете мощный трудовой пульс одиннадцатой пятилетки, познакомитесь с ее творческими, правофланговыми всенародными социалистическими соревнованиями за успешное выполнение решений XXVI съезда КПСС. Активно участвуя в проведении важнейших хозяйственных и политических кампаний, стенная печать, так называемая «малая пресса», выступает как одно из действенных средств укрепления связей партийных организаций с массами, развития их трудовой и политической активности, широкого вовлечения трудящихся в управление общественными и государственными делами.

Партийные комитеты производственных объединений и заводов, строек и транспортных предприятий, партийные организации учреждений и учебных заведений после июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС стали целеустремленнее, предметнее руководить стенной печатью, последовательнее концентрировать усилия общественных редакций на коренных направлениях работы, главных задачах, от которых зависит успех пятилетки. Энергичными организаторами движения за ускорение технического прогресса, социалистического соревнования в честь 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией выступают стенные газеты «Электрон» в коллективе Саратовской гидроэлектростанции имени Ленинского комсомола, «Машиностроитель» — ордена Трудового Красного Знамени завода имени Дзержинского, «Химик» — химического завода, «Автаптор» — аэропорта. И это прямо связано с поддержкой начинаний редакций стенных газет партийными комитетами и бюро. Партиком химического завода в эти дни придает особое значение выступлениям стенной печати, мобилизуя тружеников на выполнение и перевыполнение государственных планов и социалистических обязательств текущего года и пятилетки в целом.

Внимательным, чутким и вместе с тем взыскательным отношением парткомов и бюро к работе общественных редакций стенных газет, плодотворностью взаимодействия между ними во многом определяется уровень деловитости и компетентности выступлений стенной печати, принципиальность и эффективность в постановке назревших вопросов экономического строительства, воспитания людей. Партийные организации призваны добиваться дальнейшего улучшения деятельности «малой прессы», заботиться о рабкоровском движении и повышении политической зрелости активистов стенной печати.

Очень важно, чтобы партийные и профсоюзные органы систематически информировали стендгазетчиков об основных событиях недели, месяца и задачах дня, о ходе хозяйственно-политических кампий. В производственном объединении «Балаковрезинотехника» имени 50-летия СССР, например, хорошо зарекомендовали себя идеологические планерки, куда приглашают редакторов цеховых стендгазет. В производственном объединении «Химволокно» имени Ленина на протяжении ряда лет успешно действует школа активистов «малой прессы», журналисты многогранной газеты «Балаковский химик» шефствуют над стендгазетами, регулярно готовят тематические обзоры публикаций.

Очень важно помогать рабкорам оттачивать умение доходчиво и квалифицированно популяризировать и распространять передовые методы труда, воспитывать у товарищей по работе сознательное отношение к труду. Острые рабкоровские выступления должны быть направлены против косного отношения к новому, нарушений трудовой дисциплины, против бесхозяйственности и любых проявлений расхлябанности.

«Слово тоже есть дело» — эти крылатые ленинские слова еще и еще раз напоминают о необходимости усиливать действенность выступлений стенной печати и в пропаганде передовых национальных, и в освещении полноправной жизни трудовых коллективов, и в критике недостатков.

Прошедший недавно городской смотр «малой прессы» показал, что некоторые стеновки не всегда содержательны, нередко публикации в них носят случайный характер. В освещении практики социалистического соревнования допускаются элементы схематизма, поверхностность. Этими недостатками страдают стендгазеты завода самоходных землеройных машин, молокозавода, пивкомбината, дорожно-строительного управления № 4.

«Малая пресса» вместе с другими средствами массовой информации несет в трудовые коллективы правдивое и мобилизующее слово партии. Высок ее общественный авторитет, значителен вклад в выполнение намеченных планов. Дальнейшее улучшение партийного руководства стенной печати будет способствовать новому подъему ее работы.

На отделке объединенного вспомогательного корпуса Балаковской АЭС по ударному труду работает маляр бригады П. П. Токарева ударник коммунистического труда Т. Г. Охлопкова. Сменные задания Татьяна Григорьевна перевыполняет в полтора раза, демонстрируя хорошее качество работы.

На снимке: Т. Г. Охлопкова.

Фото М. Бабенко.

## Правофланговые пятилетки



## Добиваться большего

### ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ ГОРОДА ЗА ЧЕТЫРЕ МЕСЯЦА 1984 ГОДА

Успешному завершению планов четырех месяцев года во многом способствовала ударная предмайская вахта, в которой принял участие все трудовые коллектизы города.

Выполнив план реализации продукции на 103,8 процента, коллективы промышленных предприятий реализовали сверх задания продукции на девять миллионов рублей. Более чем на одиннадцать миллионов рублей произведено товарной продукции сверх плана. 8,6 процента составил прирост реализации продукции и 5,7 процента — по производству товарной продукции к соответствующему периоду прошлого года.

Все промышленные предприятия успешно выполнили четырехмесячную программу по реализации и производству товарной продукции.

Отличных результатов добились коллективы объединения «Химволокно» и завода им. Дзержинского, ставшие победителями предмайского социалистического соревнования. Они не только выполнили все основные технико-экономические показатели, но и полностью рассчитались со смежниками по договорным поставкам и обязательствам.

Перевыполняя план по производству продукции высшей категории качества, удельный вес которой в общем объеме товарной продукции составляет 17 процентов. На 10,9 процента вперед ее выпуск по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Перевыполнены плановые показатели по производству продукции из местного сырья и отходов, товаров культурно-бытового назначения вместе с комплексующими изделиями и товаров народного потребления.

Все коллективы промышленных предприятий города справились с заданием по производительности труда, план по которой выполнен на 103,6 процента. 4,6 процента составил прирост по вы-

работке на одного работника промышленно-производственного персонала против уровня соответствующего периода прошлого года.

План реализации продукции с учетом обязательств по поставкам за четыре месяца года выполнен на 99,2 процента. В долгую перед получателями их продукции остались коллективы объединения «Балаковрезинотехники», заводов — химического, судоремонтного, «Полимерзапчасть», самоходных землеройных машин.

Снизился объем реализации продукции по сравнению с четырьмя месяцами прошлого года. Коллективы заводов судоремонтного, ремонтно-электромеханического, самоходных землеройных машин, комбината промышленных предприятий, учебно-производственного предприятия Всесоюзного общества слепых. Три последних из названных в колясках гидроэлектростанции снизили объем производства товарной продукции.

Не выполнил план по производству таких видов продукции, как мокроблоки, минеральные удобрения, самоходные скреперы и бульдозеры, штамповки, товарный бетон, керамзит и щебень, пиломатериалы.

Допустили снижение по выработке на одного работающего по сравнению с соответствующим периодом прошлого года коллектива деревообделочного завода гидроэлектростанции.

В целом по городу себестоимость промышленной продукции снизилась на один процент. Не выполнили задание по снижению себестоимости продукции объединение «Балаковрезинотехники», судоремонтный завод, хлебокомбикс и пивкомбинат. Допустили удорожание товарной продукции комбинат промышленных предприятий, заводы крупнопанельного домостроения, деревообделочный, мясокомбинат и поли-

графоизделия «Авангард».

За четыре месяца года достигнуто снижение затрат на один рубль товарной продукции.

Все строительные и монтажные организации города, кроме управления «Болгосантехмонтаж», выполнили план подрядных работ собственными силами, перевыполнение объема составило 1,9 процента. Достигнут прирост объемов работ по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 14,4 процента. Вместе с тем три такие организации, как ремстройуправление, «Болгосантехмонтаж» и специализированное дорожно-ремонтное строительное управление, снизили объем производства подрядных работ по сравнению с январем — апрелем прошлого года.

План по производству строительно-монтажных работ на объектах производственного и не-производственного назначения выполнен на 102,1 процента.

Несмотря на то, что строители и монтажники увеличили по сравнению с четырьмя месяцами прошлого года производительность труда на 3,6 процента, плановое задание по производительности труда выполнено на 99,6 процента. Не выполнили план по выработке на одnego работающего коллектива ремонтно-строительного управления, треста «Промжилстройремонт», управлений «Гидромонтаж», «Волгопромвентиляция» и «Болгосантехмонтаж». Семь организаций снизили выработку на одного работающего по сравнению с показателем за четыре месяца прошлого года.

Немногим более месяца осталось до конца первого полугодия 1984 года. Наше время было заявлено на апрельском Пленуме ЦК КПСС «чрезвычайно ответственным рубежом пятилетки». Чтобы внести достойный вклад в осуществление намеченных партий планов, следует усилить усилия в борьбе за повышение эффективности производства и качества труда.

**СЕГОДНЯ —  
ДЕНЬ  
РОЖДЕНИЯ  
ВСЕСОЮЗНОЙ  
ПИОНЕРСКОЙ  
ОРГАНИЗАЦИИ  
ИМЕНИ  
В. И. ЛЕНИНА**

# КЛИЧ ПИОНЕРОВ: «ВСЕГДА БУДЬ ГОТОВ!»

Большую работу в городской пионерской организации проводят ветераны пионерского движения, заслуженный учитель школы РСФСР, член городского штаба «Салют» Е. И. Сосновцева.

На снимке: Е. И. Сосновцева с пионерскими вожатыми средних школ города, которые собрались в Доме пионеров на Неделю Ленинского рапорта.

Фото М. Бабенко.



## НА ПАРТИЮ держим равнение

Есть в жизни страны такие сомольцай. Все пионерские отряды, что одинаково светлым чувством отзываются в сердцах людей разных поколений. И юным, и взрослым, чье детство осталось в озаренных революцией 20-х, опаленных войной 40-х годах, долгий день 19 мая, день рождения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.

Этот праздник — волнующее напоминание истории пионерского детства, частица славы, геронческого подвига всего нашего народа. Сегодняшнее пионерское поколение, конечно, во многом отличается от предшествующих. Современность с ее бурными событиями, сложнейшими проблемами, отражается на психологии ребят, их отношении к миру, интересах, потребностях.

Бот почему важно помочь юным внимательнее взглянуться в славную историю своей организации, яснее увидеть ее неразрывную связь с судьбой всей страны, побудить не только перенять все лучшее, что было свойственно красногалстучной пионерии прошлых лет, но и вписать свою строку в славную пионерскую легенду.

А дел у пионерия немало. Верные своему девизу «Всегда готовы», юные ленинцы нашего города с честью продолжают традиции своих дедов и отцов.

Сегодня городская пионерская организация — это 11 тысяч мальчишек и девчонок. Много славных дел на счету у них: более 150 тонн металлолома, 150 тонн макулатуры, участие в летней трудовой четверти школьников «Мой труд вливается в труд моей республики» — вот краткие итоги трудовых дел, о которых ребята докладывают своим старшим товарищам — коммунистам и ком-

итетом. В. МАСТЕРОВА, секретарь горкома комсомола, председатель городского совета пионерской организации.

## ДОРОГОЙ ГЕРОЕВ

Наша дружина носит имя Героя Советского Союза А. П. Маресьева. Работа по сбору материала о дружинном герое началась с того, что мы получили письмо от ребят из штаба «Поиска» г. Рыбинска. Они обратились с просьбой поделиться материалами и документами, рассказывающими о А. П. Маресьеве. К сожалению, у нас самих было собрано очень мало документов.

И тогда решили начать поиск. Своё первое письмо направили в Советский комитет ветеранов войны, где А. П. Маресьев работает ответственным секретарем. Отправили письма и вскоре по-

## БОЛЬШАЯ РАДОСТЬ

У нашей дружины средней школы № 20 большая радость. На городском смотре пионерских символов и ритуалов мы заняли первое место, за что на традиционной линейке 22 апреля были награждены Почетной грамотой горкома ВЛКСМ.

Победа нам досталась нелегко. Задолго до дружинного праздника — смотра «Неутомимый барабан и горн задорный рядом» в отрядах началась активная подготовка. Проводились беседы об атрибутике, символах, ритуалах Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Члены совета дружины рассказывали об истории Всесоюзной и городской пионерских организаций. Знаменосец дружины Саша Панфилов проводил занятия с флаговыми. Под руководством старших пионеров учились барабанщики и горнисты. Лучшие горнисты школы Сережа Ульчик и Ярослав Фрациузов ежедневно репетировали с младшими товарищами. И тогда пионерская комната наполнилась чистым, привычным звучанием. Большую работу провели и лучшие барабанщики дружины Саша Кондрашов, Сергей Огурцов, Олег Вальчук, Сергей Моисеев.

И. БОДИЧЕВА, председатель совета дружины имени Героя Советского Союза П. Е. Сергеева.

Священна для подрастающей смены память о тех, кто отдал жизнь за ее счастливое будущее. Ребята активно включились в экспедицию советской молодежи «Летопись Великой Отечественной», окружают заботой ветеранов, записывают их воспоминания, пополняют новыми материалами школьные музеи.

В. МАСТЕРОВА, секретарь горкома комсомола, председатель городского совета пионерской организации.

Фото М. Бабенко.

## На призы имени героев

В дни Всесоюзной вахты памяти, посвященной 39-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне, в стрелково-спортивном клубе прошли стрелковые соревнования юнармейцев-орлят на призы Героев Советского Союза.

В соревновании на призы имени Героя Советского Союза В. К. Ерошкина приняли участие 90 юнармейцев из 18 школ города по пять в каждой команде.

Первое место с результатом 185 очков и приз завоевала команда средней школы № 16 (военрук В. Ф. Карташов). Лишь на четыре очка отстала от победительницы команда средней школы № 8, подготовленная военруком А. И. Дмитриевым. Команда средней школы № 12, где военруком К. А. Варюшин, стала третьей. Ее результат 172 очка.

Личное первое место среди юношей занял И. Мирошниченко из 12-й школы, набравший 47 очков. Вторым стал Ю. Козлов — учащийся средней школы № 6, третьим — Е. Скильянов из 15-й школы. У обоих по 45 очков.

Лучший результат среди девушек — 45 очков — показала Н. Коновалова из средней школы № 8. На втором месте учащаяся 16-й школы Т. Гейко — 40 очков, на третьем уступившая ей лишь очко А. Самодурова из 1-й школы.

Но следует отметить, что из 90 участников лишь 34 выполнили нормы ГТО. Это говорит еще о слабой подготовке стрелков — спортсменов, особенно в средних школах №№ 22, 10, 4, 19. Их спортсменами выбито

всего лишь 75—90 очков на всю команду. А средние школы №№ 20, 5, 11 своих команд на соревнование не выставили.

За приз им. Героя Советского Союза П. Е. Егорова боролись стрелки профессионально-технических училищ, химико-технологического техникума и медицинского училища, выполняя в ходе соревнования упражнение МВ-2.

Переходящий приз имени героя в этой категории соревновавшихся завоеван командой ГПТУ-38, набравшей 389 очков (военрук В. А. Рябушаков). На втором месте команда химико-технологического техникума, которую готовил военрук Б. М. Бавилов, на третьем — команда ГПТУ-43 (военрук Г. А. Жигалов).

Первое место в личном зачете у А. Иванова, второе у Н. Самсонова, набравших соответственно 87 и 84 очка (оба из ГПТУ-43). На третьем месте учащийся ГПТУ-38 С. Ушаков, его результат 82 очка.

Лучший результат среди девушек — 87 очков — показала учащаяся медучилища С. Шиповская, на втором месте учащийся ГПТУ-6 Н. Ломтева, набравший 83 очка, на третьем, отставшая от нее на одно очко, Т. Ерофеева из химико-технологического техникума.

Призеры личного первенства награждены Дипломами горкома ДОСААФ соответствующих степеней.

**А. ГОСТЮМИНСКИЙ,**  
начальник стрелково-спортивного клуба.

## «Слава золотым рукам»

— так назывался классный час, который прошел в 10б классе четвертой школы. Состоялся взволнованный, интересный разговор о труде, любви к своему делу, о верности призванию. Разговор этот был особенно актуален, потому что десятиклассники входят в самостоятельную жизнь, уже сейчас они должны выбрать профессию, и это будет выбор жизненного пути. Очень важно в такой момент не ошибиться, сделать верный шаг. И, пожалуй, лучшим «маяком» здесь служит опыт старших, рассказ об уже состоявшихся судьбах.

Вот и на этот раз в гости к ребятам пришли участники первых пятилеток, ветераны труда Б. А. Тюрик, И. В. Шмелев, В. В. Паршин: шефы — работники завода им. Дзержинского В. Бабич, Г. Плотников, А. Кирсанов. О. Степанов, секретарь комитета комсомола предприятия В. Плотникова и другие.

С теплыми словами напутствия обратился к выпускни-

кам председатель совета ветеранов завода Б. А. Тюрик. О работе своего коллектива рассказала депутат горсовета Г. А. Плотникова. О привязанности к родному заводу, к профессии ярко и эмоционально говорил знатный рабочий, токарь «золотые руки» В. Бабич. Хорошим примером для ребят могут служить жизнь и работа опытного сельского механизатора В. В. Паршина, на счету которого тридцать эшелонов хлеба. С большим интересом было встречено выступление директора ГТУ-63 Н. В. Алексеевой, которая не только подробно рассказала о специальностях, которые дают училище, но и продемонстрировала искусство своих питомцев.

В свою очередь десятиклассники рассказали о профессиях, которые решили избрать, поделились своими мечтами. Думается, что этот классный час надолго останется в памяти выпускников, и гостей школы.

**В. ЯКОВЛЕВ.**

## Книгообмен расширяется

В нашем городе книгообмен через книжные магазины существует давно. В течение первых нескольких лет был лишь организован пелевый книгообмен, т. е. книга выставлялась в магазине с целью обмена на какую-либо определенную книгу по желанию владельца.

Сейчас применяется более прогрессивная форма — свободный обмен. Суть его в том, что магазин создает обменный фонд пользующихся спросом книг. Книголюб с помощью продавца в обмен на свою книгу подбирает из обменного фонда равносенную книгу по содержанию. Обменный фонд,

таким образом, постоянно обновляется, что привлекает все большее число книголюбов.

Эта работа началась и в нашем магазине. Предлагаем для обмена собрания сочинений В. Бианки в 4-х томах, А. Герцена в 8-ми томах, Н. Некрасова в 8-ми томах, а также литературу военной тематики, историческую, детскую.

Приглашаем в наш магазин, расположенный на улице Болжской, 59.

**В. БОРОДКИНА,**  
продавец книжного магазина № 4.

## ... И небесам синеть!

### СВЕТАЕТ

Тишь ночная полна  
поздней печалью,  
лишь речная волна  
звезды качает.

Снова нива одна —  
очень горбата,  
словно илом со дна,  
ночью объята.

Слыши: в заволжской степи  
птица летает.  
Лишь немножко поспи,  
снится: светает.

В заливе вон по реке  
катер несется.  
В заревом парнике  
катится солнце.

Это вечных чудес  
малая далька.  
Лето. Млечность небес.  
Алая Волга.

### ДУБ

Он мог пойти на сруб.  
на редкость статный дуб,  
растущий у обрыва.  
С послевоенных пор  
нашли похожесть форм  
у атомного взрыва.

Во влажные глаза  
отцу ли сын сказал,  
отец сказал ли сыну,  
один бесспорен факт:

кто уполбил так,  
тот знал про Хиросиму.

Не думая о ней,  
О, сколько же парней  
забвенно и счастливо  
у будущим извест  
молили встречи: «В шесть  
у Атомного взрыва».

Вовсю листва шуршит.  
И молодость спешит,  
условности минуя.  
Шумят заветный дуб.  
Под ним шептанье губ  
за миг до поцелуя.

Недавно ли, давно,  
влюбленным все равно —  
под кленом или под вязом.  
Дуб не хотел болеть.  
Шел быстрый рост колен —  
и взрыв, как гриб, поднялся.

Вы на земле большой  
отдайтесь всей душой  
любовному порыву!..  
Вот только бы не смерть  
и небесам синеть  
над памятником взрыва.

### ЛЕСНИК

Видно,  
эта окрестность  
ничего не таит.  
Пни остались от леса,  
да избушка стоит.

С неразлучною кошкой  
среди стареньких книг  
все сидят у окошка  
старый-старый лесник.

### ОНА

Она была ужасна и мерзкая,  
похожа на пингвина при  
хольбе.  
Припала, как жена,  
к груди солдата  
и требовала нежности к себе.

Она безмолвно  
в нас всеяли оба:  
один — бесстрашие,  
другая — страх.  
За страхом смерть таялась,  
ибо бомба  
лежала у солдата на руках.

### ГОРЯЩИЕ ГЛАЗА

Соломинка ли встретится,  
лоза ли,  
по глупости представилось:  
смогу  
разжечь костер  
горячими глазами,  
когда мне спать придется на  
снегу.

Смотря я  
обогреть тебя, товарищ,  
и воду вскипятить,  
и выпечь хлеб.  
А будет взгляд  
виновником пожаришь,  
ты постараешься,  
чтобы я ослеп.



У нашего земляка Евгения Залатыкина в Приволжском книжном издательстве вышел сборник стихов.

Сегодня руководитель литературного объединения «Утро» предлагает новую подборку своих произведений.

### МОГИЛА

Совсем мою душу губила  
у самой дороги могила.  
Мне долгие годы  
в том месте  
мерещились холмик и крестик...  
Кладу поминальную розу,  
где стала березка  
березой,  
где с плачем  
я щепкой-лопаткой  
зарыл воробья и рогатку.

### ПРОВИНЦИАЛЬНЫЙ АКТЕР

Закончился спектакль.  
Какой по счету?  
Ты даты из афиши не вырезал.  
Но из глубин души  
твой крик и шепот,  
как путники,  
ушли в неполный зал.

До хрипа глотку рвал —  
не накричался,  
не просто призывал —  
до хруста рук.

Ты, словно в дом чужой,  
в сердца стучался,  
и кто-то реагировал на стук.

Смотрел ты вопрошающе и  
строго  
на всех —  
обыкновенных и особ.

А кто-то,  
не дослушав монолога,  
с жетоном устремлялся в  
гардероб.

Пизанская башней  
ты застыл в поклоне.  
И в том, наверно,  
собрая смысл весь,  
что хлопали щершавые ладони  
рабочих со строительства АЭС.

Взглянул на сцену ясно и  
знаком  
последний,  
уходивший не спеша, —  
возможно, у строителя  
жиллома  
за вечер перестроилась душа.

Но что-то не грустится, не  
смеется,  
уже прошла волнительная  
дрожь.

Тебе же ничего не остается,  
ты все на этой сцене отдаешь.

Запавшие глаза в плену  
бессонниц —  
в тисках звучащей прозы и  
стиха.

Штук пять  
так называемых поклоний —  
и те в тебе узрели  
жениха.

Играл ты рядовых и генералов,  
и Лира,  
и Емеля на печи.  
А кто-то из московских  
театралов

сказал,  
что так играют москвичи.

Готов был  
преклонить свои колени  
восторженный столичный  
театрал.

Слова, слова...

И снова эта сцена,  
здесь столько раз  
ты жил и умирал.

### ЧУЖОЕ СЕРДЦЕ

Мясники  
с гвоздичками сняли полотенца,  
до локтей  
дубины-руки заголя.  
Оставалось лишь  
разрублённое сердце,  
и его ширнули мне  
за два рубля.

Кровь от мяса  
сквозь газету просочилась  
и закапала пунктиром  
на жилет.  
Ничего со мной, наверно,  
не случилось —  
просто рынок заливает  
яркий свет.

На улице  
внезапно закачало.  
Сверток выпал,  
словно птенчик, из руки  
там разрублённое сердце  
застучало,  
и газета разлетелась  
на куски.

Где-то рядом  
таксист захлопнул дверцу,  
и по улице погнал прохожих  
ложью.  
Я с асфальта подбирал  
чужое сердце,  
отрывал его кусочки  
от подошв.

И, смывая  
все кровинки с тротуара,  
майский дождь  
пошел жгутами серебра.  
Только в сердце  
еще слышались удары,  
словно хрусткие удары топора.

### МОЯ ЗВЕЗДА

От кошмарной духоты  
в жилище тесном  
в час полночный,  
ухожу на волю я.  
Сколько звезд горят  
под куполом небесным!  
До сих пор не представляю,  
где моя.

Я захвачен суворием индейца.  
Звезды сбились,  
как животные, в стала.  
А моя звезда,  
с рожденья без владельца,  
может статья —  
одинокая звезда.

И она, должно быть,  
юная, как Геба,  
без морщин  
на беломраморю челе.  
Ей придется  
столько лет гореть на небе,  
сколько я  
 прожить сумею на земле.

Звездный мир  
объять бы мне единим разом —  
хоть бы жестом,  
хоть бы взглядом,  
и тогда  
мне мигнет,  
«добро» давая,  
сним глазом  
чья-то вечная  
Полярная звезда.

Вот одна  
произнесла небо вспышкой  
рыжей,  
не осталось  
и туманного следа.  
Только это не моя.  
Я не увижу,  
как, погаснув,  
упадет моя звезда.

Я почти готов поверить  
этой басне,  
да другое происходит наяву.  
Может быть, моя звезда  
уже погасла,  
и она не будет знать,  
что я живу.

## Субботняя страница:

Этот чудесный  
музыкальный  
мир

«Пирожковая»  
открыла  
двери

Когда  
на улице  
жарко

Звучат  
стихи  
Есенина

В СЛУШАТЕСЬ, как глубоко и тонко раскрывает музыка переживания героя. Вас захватывает этот чудесный, красочный, привлекательный музыкальный мир. Изумительная музыка П. Чайковского открывает перед вами новую красоту, которую может открывать только большое, настоящее искусство, оставленное нам в дар великим русским композитором. Кто не знает его балета «Лебединое озеро! Тот, кто слушал музыку этого балета, навсегда запомнил и полюбил эти прекрасные звуки, рожденные вдохновением гениального композитора.

Лучшие образы музыкального исполнительского искусства представлены в издании пластинок «Из сокровищницы мирового исполнительского искусства».

История исполнительского искусства знает немало артистов, которые внесли значительный вклад в совершенствование игры

на своем инструменте. Именно к Имению принадлежит Д. Ойстрах. К кровоподтекам мирового исполнительского искусства относится Э. Гилельс. Немногие иностранные пианисты пользуются и учтывают возросший интересом к истории исполнительского искусства. Оно может быть также интересно музыкантам-профессионалам и использоваться в качестве пособия в музыкальных учебных заведениях.

Подробнее ознакомиться и приобрести интересующие записи можно в книжном магазине № 6, расположенному в 8а микрорайоне. 3. КРЕПОСТНОВА, старший продавец.

Составляется такая любовью советских слушателей, как Анни Фишер. «Любовь эта вполне заслужена замечательной венгерской пианисткой и делает ее всегда желанной гостью в нашей стране», — писал в газете «Известия» советский музыкальный критик и пианист Л. Коган.

Почетное место в ряду великих дирижеров занимают Г. Рождественский и Джордж Элл.

С восемью до 16 часов без перерыва работает «Пирожковая». Выходной его персонал устраивает лишь в понедельник.

Очень стараются работники, чтобы их предприятие понравилось посетителям. Сейчас, в период освоения производства (здесь еще не пущен пирожковый автомат), каждый приходит на помощь поварам Зое Васильевне Гунько и Людмиле Каллас. Руководит производством Л. А. Клюева.

Более 500 человек ежедневно посещают «Пирожковую». Завидную популярность приобретает новое заведение, открытое трестом общественного питания.

А. АШИМОВ.

На УЛИЦЕ Пролетарской напротив рынка ресторировано старое помещение. Заиграло оно новыми красками. Заблестели матовым светом стены, облицованые декоративным березовским камнем. Стало здесь сразу уютно и приветливо.

— Работы выполнила служба ремонто-строительного управления, — говорит директор пятого объединения треста общественного питания В. А. Бергман. — Строители проявили большое мастерство

и выдумку, чтобы по-современному отделать зал и служебные помещения. Теперь здесь открыта «Пирожковая». Вкусные да румяные пирожки готовят персонал нового заведения. Хотите, отведайте пирожки с луком и яйцами, с капустой или повидлом — начинку среди недели меняют постоянно. Стоимость пирожков — всего шесть копеек.

Здесь же можно купить легкие куриные и мясные бульоны, чай, кофе.

Здравствуй, солнце!



На отдыхе.

Бюро по труду и устройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефоны 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ  
НА РАБОТУ:

в пассажирское автопредприятие:  
водителей категорий «ВС» и «Д», кассиров билетной кассы, токарей, инженера по безопасности движения, инженеров-механиков, техников-механиков, дипломированных специалистов.

5-2.

22 мая в 10 часов в Доме быта на улице им. Ленина, 91 фабрика ремонта и пошивка одежды

ПРОВОДИТ ЯРМАРКУ

по приему заказов по безналичному расчету для предприятий города и района.

На ярмарке в ассортименте будут представлены образцы изделий для заказа:

шторы из шерсти и шелка разнообразных фасонов для административных помещений, столовых, кафе, летних комбинатов, школ, пионерских лагерей;

комплекты для столовых: скатерти, салфетки, полотенца, а также чехлы для автотранспорта, мебели.

Будет производиться реализация тканей: драпов, шерсти, шелка. Ответственных лиц по снабжению приглашают посетить ярмарку.

2-2

Фото М. Бабенко.

Такой вопрос

## ДАВАЙТЕ ПОЗАЙМСТВУЕМ

Каждому жителю города или села приятно слышать о красоте своего города, о местечке, где он живет. Мне по долгу службы приходится бывать во многих городах. Каждый город по-своему красив. Жители стараются сделать что-то новое, красивое, удобное.

Мне хочется рассказать о городе Астрахани, в котором я недавно был. Мне очень понравилось, как там торгуют квасом. Хотелось бы, чтобы и у нас в Балакове так же была организована торговля квасом.

Во-первых, квас продают в теремках, которые расписаны по мотивам русских народных сказок. Обычная инстерна с квасом стоит под таким навесом-доми-

ком, который по своим размерам немного больше самой цистерны и сделан из обыкновенной фанеры, очень легкий и удобный.

Продавец находится внутри этого теремка и очень удобно себя чувствует. Это, мне кажется, очень гигиенично, да и продавец не жарится под лучами палившего солнца, и ложь не мешает, и пыль не салится.

Может быть, соответствующие службы заинтересуются моим предложением и позаимствуют опыт астраханцев? Затраты на это будут небольшие, а благодарности будет масса и от жителей, и от продавцов квасом. Понравится новинка и нашим гостям.

И. УТКИН,  
читатель газеты,

## Литературная пятница

Мне видится Сергей Есенин в последнюю зиму, своей до обидного короткой жизни. Вот он — в веселом расположении духа, только что с больничной койки

— отосяднялся от людского потока и входит в Госиздат. Пальто нараспашку, черный шелковый шарф с цветочками по контуру трепещет подобно загадочной черной птице, начавшей кружить над поэтом неотвязно и зловеще. Бобровая шапка съехала на затылок, на лоб вислают золотистые стружки волос. Он посвежел, пополнел. Правда, глаза как бы подернуты туманом, сквозь который слabo проглядывает расплывчатая голубизна.

Три тома собрания сочинений уже сданы в набор. Поэт сам выбирает формат книги, небольшой, чтобы получились изрядные томики, и просит помешать каждое стихотворение на новой странице — он не любил, когда стихи печатались, как проза.

Собирается прислать новые произведения из Ленинграда, и говорят друзьям о работе над повестью или романом, и собирается редактировать журнал, но уже — незаметно ни для кого — подводил итоги, раскрыв папку со старыми стихами на казенном столе в последнем своем жилище — одиночном номере ленинградской гостиницы «Англер».

За сутки до смерти создано и последнее стихотворение «До свиданья, друг мой, до свиданья». Восемь строк, написанных кровью, и полное трагизма заключение:

В этой жизни умрать не ново.  
Но и жить, конечно, не новей.  
Многим из нас приходилось быть на Баганьковском кладбище и возлагать цветы к надгробному памятнику поэту. И каждый наставника думал о том, что Есенин не ушел в какой-то другой мир, он остался среди нас, с

Обсуждалось творчество члена литературного объединения Ирины Козыревой, представившей свою новые прозаические произведения. Автор, вслед за опубликованным в газете рассказом «Тетя Пеля», продолжает обращаться к острым проблемам современности, особенно углубленно исследуя сложное разнообразие семейных отношений.

В заключение литературного заседания звучали стихи Юрия Киселева, Александра Наумова, Людмилы Кулагиной.

Завершается второй год литературной утебы балаковских самодеятельных авторов. Последнее заседание перед летними каникулами состоится 25 мая в школе № 20, начало в 19 часов.

Е. ЗАПЯТИКИН,  
руководитель литературного объединения «Утро».

Зам. редактора  
Ю. М. КОВАЛЕНКО

## В КИНОТЕАТРАХ

20 мая.

Россия.

Рекламный сеанс МАГИЯ ЧЕРНАЯ И БЕЛАЯ — в 9, 10, 45, ОДИНОКИМ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ОБЩЕЖИТИЕ — в 12, 40, 15, 16, 55, 18, 50, 21.

Малый зал.

АРАБСКИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ — в 14, 16, 18, 15, 20.

Октябрь.

Мультсборник МЫШКИ-МАЛЫШКИ — в 9, 15, 11. ОБЕЩАЮТЬ... — в 13, 15, 17. ВЛАДЫКА СУДЬБЫ (две серии) — в 17, 20.

Наш адрес: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авантаж» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 80, тираж 25020.